

**ЛУЧШЕ ПОСЛЕ ВЫБОРОВ, ПО МНЕНИЮ МОСКВИЧЕЙ,  
НЕ БУДЕТ. ГЛАВНОЕ - НЕ БЫЛО БЫ ХУЖЕ** (2-я стр.)

# Сургутская ТРИБУНА

№ 98 (8431)

Вторник, 28 мая 1996 года

В розницу цена договорная

## ПЕРВЫЕ КЛИЕНТЫ «ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО» ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ

*Негосударственный пенсионный фонд электроэнергетиков "Западно-Сибирский" приступил к выплате первых пенсий. В нашем городе осталось семь таких фондов. "Надежда" покинула этот список первой. Однако действующих только три - это фонды нефтников, энергетиков и домостроителей.*

**Н**ЕФТАНИКИ отдали деньги фонда государству под залог своих акций. Фонд строителей слишком маленький, чтобы быстро развернуться, так что к выплате подошли только три энергетики. Этому событию, первому в Сургуте, сопутствовало небольшое торжество, где исполнительная дирекция фонда "Западно-Сибирский" чествовала своих первых десятых пенсионеров.

В марте 1994 года РАО "ЕЭС России" учредило свой фонд дополнительного пенсионного обеспечения. Однако каждое его предприятие само решало свое участие в фонде. "Тюменьэнерго" посчитало нелишним создать филиал фонда у себя в городе. Несмотря на трудное положение энергетиков, предприятие ежемесячно выкравало средства для перечисления фонду. И хотя накопительный период был рассчитан на три года, энергетики решили начать выплату через два.

Сегодня в филиале более 15 тысяч вкладчиков (практически все они работники "Тюменьэнерго", только сто человек со стороны), которые сами делают посильные вклады и, соответственно, с них будут получать проценты. Так, Валенти-



шинство из них даже не знали, что они являются вкладчиками фонда. Стоит говориться, что вкладчиками стали все служащие, работающие в "Тюменьэнерго" на август-сентябрь 1994 года. Было и еще одно условие: человек должен иметь старую работу не менее пяти лет на этом предприятии или десять лет в системе РАО "ЕЭС России".

**К**ак и полагается на торжестве, пенсионерам вручили памятные подарки. В этот день с ними встречалась генеральный директор

должностями о тесном взаимодействии двух структур - бюджетной и негосударственной.

Служащим предприятия участие в фонде - хорошая надбавка к пенсии, которая не превышает 530 тыс. рублей; начисление по выходу на пенсию при наличии хорошего стажа на предприятии, должности и т. д. может вырасти в солидную сумму. Так, в "Западно-Сибирском" начисление пенсионерам колеблется в зависимости от коэффициентов от 1 млн. рублей до 20 млн. за год планируется выплатить



на Ивановна Попова, выкравшая небольшие деньги со своей пенсии, она одна из первых и почетных вкладчиков фонда. Среди десяти пенсионеров, которым произведена выплата пенсий, - восемь человек в прошлом служащие "Тюменьэнерго". Системе электроэнергетиков они отдали от 12 до 35 лет. Кстати, боль-

"Тюменьэнерго". В. Боган, который в своем выступлении отметил, что самое главное для человека - это уверенность в завтрашнем дне, для покойного же важна обеспеченная старость. Создание фонда, по его мнению, это еще одна попытка сделать ее заслуженной. В. Перцева, председатель собеса, выразила на-

пенсию более 1000 вкладчиков.

Каждый должен выбрать систему пенсионного обеспечения - забрать все деньги или получить их из фонда постепенно.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### «Улов» рейда - 23 безнадзорных подростка

*В Сургуте проведен общегородской рейд по проверке несовершеннолетних, состоящих на учете в соответствующих органах.*

В проверке принимали участие все, кто работает связана с этой категорией населения: многочисленные службы УВД, работники отдела по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, комиссии по делам несовершеннолетних, центры помощи семье и детям, центры планирования семьи и репродукции человека, МП "Наше время", СПРЦ "Зазеркалье", 19 учреждений образования, места, где могла собираться (и собиралась) молодежь. Побывали в "гостях" в 12 приютах, 24 киосках.

За безнадзорность в ночное время задержано 23 подростка, с которыми, прежде чем отправить в их родительский дом, были проведены беседы. Неприятности ждали и трех представителей ближнего зарубежья, которые нарушили правила регистрации в нашем городе.

Общими усилиями проверено 45 неблагополучных семей по месту жительства, 174 подростка, состоящих на учете. Специалисты побывали на чердаках, в подвалах, всего проверено 81

место.

Кроме того, в одной из квартир

найдены краденые вещи и изъяты

носки, который причислен к работнику милиции к разряду ходячего оружия.

Елена СОЛОМИНА.

### «Альфа» зарабатывает. Надо подождать

*"Когда "Альфа" будет работать в нормальном режиме?" - с таким вопросом в последнее время в редакцию обращаются многие читатели газеты.*

Как пояснили нашему корреспонденту, причина в старом оборудовании "Альфы".

В итоге из-за сильного ветра неисправность постигла телевизионную тарелку, принимающую программы НТВ. В довершение всего сломался основной передатчик, из-за чего "Альфа" работает без перебоев просто не в состоянии. В настоящее время все необходимое оборудование закуплено. Одна его часть находится в пути из Нижнего Тагила в Сургут, другая уже монтируется.

Телезрители же "Альфы" необходимо набраться терпения и еще подождать грею около месяца, пока все работы по обновлению оборудования телекомпании будут завершены.

Евгения ЛУЖИНА.

## КРИМИНАЛ

### На огурцы в Сургуте большой спрос

*Совсем недавно мы сообщали о краже восемьдесят одного килограмма этого продукта. И вновь любители пустырчатых не могли отказать себе в подобном удовольствии.*

25 мая, около трех часов ночи на территории рынка в районе рыбокомбината с применением физического насилия был открыт похищен автомобиль КамАЗ, принадлежащий жителю Узбекистана, с двадцатью тоннами огурцов. И если впоследствии машину найти удалось, то ее содерхимое бесследно исчезло. Ущерб составил 100 млн. руб.

### Дорога со смертельным исходом

*Оказавшись вдали от города, водители машин часто расслабляются и забывают о правилах вождения.*

Так, 25 мая в п. Новофедоровском автомобиль ЗАС-968 при выезде со второстепенной дороги столкнулся с автомобилем ГАЗ-31029. В результате водитель "Запорожца" 1963 года рождения был госпитализирован с разрывом печени и травмой живота. В больнице он скончался.

Варвара ШАРАПОВА.

### Спросите - ответим

В среду, 29 мая, с 10 до 16 часов по телефону

22-25-64 редакция газеты "Сургутская трибуна"

принимает вопросы от читателей в адрес

паспортно-визовой службы УВД г. Сургута.

Ждем ваших звонков!

## ОПРОС

# ЕЛЬЦИН - ПЛОХО. ОСТАЛЬНЫЕ - ЕЩЕ ХУЖЕ

**Меньше месяца осталось до даты, на которую намечены выборы президента России. В связи с этим мы решили побеседовать с жителями столицы, где по различным социологическим опросам политическая активность имеет наиболее высокий рейтинг, и попытаться выяснить, за кого же москвичи будут голосовать 16 июня.**

Останавливая прохожих, мы заметили, что практически все они, узнав тему, с удовольствием соглашались высказать свое мнение. Причем большинство размышило о политике довольно охотно, и было видно, что делать это им приходится не впервые. Что ж, в принципе, это не удивительно, ведь жителям именно этого города больше всего достается от перемен в курсе правительства и уж тем более - от выборов первого лица государства. Так что беззачастных либо равнодушных здесь мало.

Но несмотря на это, всех кандидатов на пост президента России не назвал никто, фамилий пять-шесть, но больше. Совсем немногие делают ставку на таких, как Брынцлов, Федоров или Горбачев.

- Денег у людей куры не клют, вот и зарабатывают себе известность. Ведь они тоже не дураки и прекрасно понимают, что их не изберут. Может, когда-нибудь у них и будет шанс, но не сейчас. И то, что они проводят встречи с людьми, передачи делают о себе - только тратят денег и угощают большого самолюбия.

- Брынцлов? Да это же еще похлеще Жириновского. Вообще должен вам сказать, что кандидаты у нас на этих выборах один другого стоят, и выбирать из них кого-то - дело абсолютно неблагодарное: ведь заранее знаешь, что лучше от этого выбора не будет. Хотя бы хуже не было, и то ладно.

Чуть чаще вспоминали Г. Явлинского, причем о последнем говорили примерно в таком духе:

- Да, умный мужик, может, и выберут его, хотя вряд ли. Нет у него таких качеств, которые должны быть у человека, привычного такой страной.

Намного впереди его "любимец публики и женщин" - В. Жириновский. Кстати, за него больше всех ратовали женщины 45-55 лет, делая это очень эмоционально, даже с каким-то нарывом:

- Спаситель России! Он единственный, кто по-настоящему понимает народ, не боится общаться с простыми людьми.

И если вдруг рядом оказался кто-то, не придерживающийся этой точки зрения, и говорил что-то типа:

- В России всегда по-хорошему относились к людям психически неуважавшим, но чтобы их еще и в президенты выдвигать - это уж слишком!

Тут же начиналась истерика, обвинения в предательстве, а порой и слезы о том, что на всю державу один только хороший человек и есть, да и тому не дали стать в нормальное состояние привести.

Надо отметить, что сторонники остальных кандидатов

были более спокойны. Даже бабушки, которые вспоминали прекрасные старые времена и ратовали за их возрождение. Кстати, поклонников прежних коммунистических порядковказалось довольно много. И нельзя сказать, что здесь превалирует старшее поколение: Зюганову обещают отдать свою голову как те, на чьей памяти еще осталась след от времен социализма, так и те, кто о нем знает в основном по рассказам.

Но больше всего разговоров было про сегодняшнего Президента. Причем выявилась одна закономерность: практически ни один из опрошенных его не доверяют его политикой (как внешней, так и внутренней) хотя бы процентов на 90. Все находили в нем отрицательные черты, большинство настаивало, что их гораздо больше, чем позитивных. Но при этом сходились во мнении, что из нескольких бед нужно выбирать меньшую, а меньшей из сегодяя является Ельцин.

- Мне все равно, кого выберут, лишь бы дали нам спокойно дожить, - говорит пенсионерка, коренная москвичка. - Я не могу сказать, что не скучаю по старым временам, ведь там была моя молодость. Но и не скажу, что сейчас стало хуже. Труднее, сложнее - да. А за кого голосовать буду? Знаете, если уж один взялся за дело, то пусть он доводит его до конца.

- Ельцин, конечно, далеко не подарок, и лучшим вариантом для России его не назовешь ни при каких условиях, но остальные еще хуже, а потому пусть остается этот.

- Не могу сказать, что я очень интересуюсь политикой, но в последнее время в нашем институте все больше говорят об этих выборах, поэтому поневоле становишь хоть немного в этом разбираться. Но я точно не хочу возврата тех времен, когда все было по карточкам и талонам, нельзя было высказываться или выделяться из толпы. Уж лучше, как сегодня - все веселее.

Народ, еще совсем недавно требовавший перемен, сегодня стремится к стабильности.

Обещания, которые раздавались с конца восемидесятых годов, о скромном благополучии и счастье с будущего года всем уже поднадоели, тем более что с того же самого времени они практически не выполнялись. Если что выходило, как было задумано, то зачастую становилось еще хуже.

Наверное, поэтому главная мысль, звучавшая в ответах большинства москвичей, была: "Мы знаем, что лучше в скором времени вряд ли будет, главное, чтобы хуже не было".

Елена СОЛОМИНА.

## ПРАЗДНИКИ

# ИСТОЧНИК БЕСПЛАТНОЙ ИНФОРМАЦИИ МОЖЕТ ИССЯКНУТЬ

**27 мая Указом Президента Российской Федерации установлен новый профессиональный праздник - Общероссийский день библиотек. Впервые на государственном уровне работникам этих учреждений культуры дали возможность привлечь внимание общественности к проблемам их существования и развития.**

Централизованная библиотечная система Сургутского района организована в самостоятельную структуру пять лет назад. Оценившая роль библиотек и их работников в саиднинской общественной ситуации, можно сказать, что их значение возрастло и будет возрастать как посредника в просвещении и образовании. Это объективная тенденция, так как с ростом цен на книги и периодическую печать люди стали значительно меньше их покупать. В этих условиях только библиотеки сохранили роль бесплатного посредника в получении информации и приобщении к культуре, причем если в городе человек имеет возможность посещать разные учреждения культуры, то в сельской местности библиотека стала единственным таким местом.

Массовая библиотека издавна является исследователем и хранителем истории родного края, а сельская библиотека - одна роль - слушать, советовать, помогать человеку справиться с ежедневными проблемами.

Деятельность сельских библиотек стала насыщеннее и интереснее. Это и вечера памяти, уроки доброты, обсуждения дискуссии, встречи с интересными людьми. Преобладают "камерные" диалоговые формы работы, что позволяет читателям быть активными их участниками. В этом большая заслуга работников центральной районной библиотеки. Всю свою

душу вкладывают в работу заведующая детской районной библиотекой Наталья Николаевна Харченко, заведующая районной центральной библиотекой Татьяна Павловна Камалова, главный библиотекарь по масовой работе Наталья Ратмирновна Токмакова. Во многом благодаря им фонды массовых библиотек, которые недавно были относительно однородны и по эзэмпларности перенасыщены, в последнее время стали намного интереснее. Огромный и разнообразный книжный рынок и ограниченные финансы требуют точного расчета и умелого выбора, поэтому работники центральной районной библиотеки стараются установить связи напрямую с издательствами Москвы, Санкт-Петербурга и других городов.

Большое внимание наши сотрудники уделяют профессиональной подготовке сельских библиотекарей, 50 процентов которых не имеют специального образования. Поэтому очень часто городским коллегам приходится бывать в районных населенных пунктах, оказывать на местах методическую помощь, но для более качественной работы необходимо хорошая телефонная связь для оперативного обмена информацией. Это тем более актуально, что в последнее время уменьшился спрос на художественную литературу и возрос на учебную, справочную, а уникальный фонд район-

ной центральной библиотеки позволяет удовлетворить его посредством межбиблиотечного абонемента.

Нельзя обойти вниманием материальную базу сельских библиотек. На сегодняшний день 11 из них находятся в ветхих, холодных помещениях, мебель не менялась с 1979 года. Но главная наша боль - помещение для центральной районной библиотеки. Тесниться и дальше в 4-комнатной квартире невозможно. Любимая для многих горожан старейшая библиотека с уникальным книжным фондом может просто закрыться, а ведь она очень нужна.

Для того, чтобы суметь обеспечить наших читателей информацией, сделать ее максимально доступной в каждом селе, работники центральной районной библиотеки хотят включить ся в создание единого информационного пространства, и для этого уже кое-что делается. Создается электронный каталог, в планах - подборка фонда видеозаписи, на без типового помещения сделать это будет очень сложно, даже имея прекрасные квалифицированные кадры.

**В. НОВОСЕЛОВА,  
директор районной  
централизованной  
библиотечной системы.**

## ВОПРОС - ОТВЕТ

## Указ о погашении вкладов - тупик

**Я на Севере проработал не один год и в свое время скопил 10 тысяч рублей, которые положил в Сбербанк. По тем временам это были большие деньги, на которые я мог купить автомобиль, да еще и оставил. Сейчас этой суммы не хватит на бутылку водки, то есть по ценам 80-х годов 10 тысяч превратились в 3 рубля. Будет ли государство как-либо компенсировать потери вкладчиков?**

**А. Мойстанов, пенсионер.**

Таких вопросов поступает много не только в нашу газету, но и в центральные. Учитывая интересы наших читателей, являющихся вкладчиками Сбербанка и потерявших на этом свои деньги, мы перепечатываем ответ на этот вопрос председателя Комитета по труду и социальной политике Госдумы РФ **Сергея КАЛАШНИКОВА**.

- Существует несколько подходов к возврату замороженных вкладов. Первый из них обозначен в Законе о компенсации вкладов. Но это лишь благой порыв. Нет механизма, который приводит Закон в действие. Главное, что тормозит его реализацию, - государство не признает свой долг перед вкладчиками.

Если бы государство выпустило соответствующие ценные бумаги, которые имеют право существовать на фондовом рынке, то можно

было бы постепенно вводить определенные механизмы погашения.

Государство этого не сделало. Оно выбрало другой путь. Издан Указ Президента "О погашении долга вкладчикам". На январь 1994 года долг составлял 400 трлн. рублей. Сегодня эта сумма, как минимум, удвоилась. Ну нет таких денег у государства! Весь наш бюджет составляет 400 трлн. рублей.

В Законе же был заложен другой подход - компенсация.

Есть огромное количество вкладчиков, потерявших свои сбережения. Но есть и немало тех, кто и сегодня готов вкладывать деньги в банк. И если бы государство сделало Сбербанк чисто государственным или с большой долей государственного управления и поручило ему обслуживание государственного долга, то Сбербанк имел бы привлекательные средства и мог бы погашать вклады в соответствии с индексацией.

Сбербанк выдавал бы вклады тем, кто хотел их забрать. Но понятно, что большая часть уже индексированных вкладов осталась бы. А реальные выдачи - за счет притока новых вкладов.

Закон предлагал именно такой подход. А Указ Президента о погашении создал тупиковую ситуацию. По-моему, это очередной предвыборный лозунг.

## Пока - серпастый советский паспорт

**Советского Союза уже давно нет, а на российских паспортах до сих пор изображен герб СССР. Будет ли их заменена на паспорта нового образца?**

**В. Колесников.**

По сведениям, полученным от заместителя начальника паспортного стола А. ШАРАПЕВОЙ, сейчас на фабриках Госизнака идет работа по изготовлению российских паспортов нового

образца, но пока нет указа Президента на их выдачу и замену старых.

В настоящие времена тем, кто получает паспорт, они выдаются с надпечаткой на обложке о российском гражданстве.

Африда Михайловна также сообщила, что с первого июня будет отменена прописка по месту жительства и введенна вместо нее регистрация. Правила регистрации станут несколько жестче.

**М**ЯСНОЙ бор, Волховские болота - места, где проводилась Любанская операция по прорыву блокадного кольца, сокрушившего около Ленинграда, получили страшное название "Долина смерти" потому, что здесь в боях погибло более восьмисот тысяч воинов. До сих пор официально похоронено чуть больше половины погибших. К сожалению, большинство - в братских могилах с неустановленными именами.

Генерал Власов, власовцы... Синоним к этим словам подбирается один - предательство. Сегодня много идет споров на эту тему. В некоторых личности командарами, сдавшими в плен, выставляются как легендарная. В основном же генерала опровергают с Иудой.

Пятно позора сдавшегося в плен генерала на многие годы легло проклятием на всю армию, солдаты которой до сих пор лежат в земле сырой в том виде, в котором настигла их смерть. Погребенные времена, но не людьми, как следовало бы по законам со-вества.

История как научная дисциплина по сути очень хитрая вещь. Слишком уж зависит она от того, кто пишет ее, т.е. от летописцев. Но иногда случается, что и экспонаты говорят. Правду о Второй ударной армии, оказавшейся в результате бездарного командования погребенной в болотах под Новгородом, воссасывают ли хищники пороха

16 лет назад мальчики.

- Официально армия была забыта, - рассказывает руководитель поисковой экспедиции, историк по образованию В.Н.Рябчиков. - Вторая ударная была брошена на прорыв блокадного кольца зимой 1942-го. Кольцо они разорвали, но за них они вновь сокрушились. Когда Власова назначили командарамом, это была уже павшая армия. Так что оставшиеся в болотах навечно были преданы дважды.

**К**АЖДЫЙ год, ближе к Дню Победы стекаются группы поисковиков со всех уголков страны. Группа рябей из ПУ-56 побывала там впервые.

"На войне как на войне" - так поползут комментировали они отсытый за поездку видеоматериал. Показ фильма был рассчитан на родителей, которых пригласили в училище для того, чтобы, говоря казенным языком, отчитаться о поездке.

- Сын приехал хоть и простоявшим, но очень довольным, - рассказывает мама Германа Нецветаева. - Сутки, правда, спал. Даже покурил не вставая, так устал.

В основном все родители отпустили своих детей без особых условий. И главным аргументом было то, что мальчики едут под присмот-

ром Виктора Николаевича.

- В любом деле должна быть ответственность, - парировал все вопросы на тему возложенного на себя, причем по добре воле, столь серьезного поручения - В.Н.Рябчиков. Главное, все организовать. А вообще, дважды повторять что-либо мне не приходилось - хороший, серьезный настрой был у ребят.

Когда мы смотрели фильм, снятый Виктором Николаевичем, почему-то вспомнился другой, художественный - "Паца-

нила заведующая по учебно-воспитательной работе В.Н.Горюнова. - Обошлась она вместе с дорогой около семнадцати миллионов рублей.

Как пошутил В.Н.Рябчиков, эта экспедиция стала самым дорогим мероприятием в учлище. Хотя, как стало известно из общения с другими поисковиками, в государственном бюджете есть для этих целей особая статья, поскольку дело, за которое берутся ребята, - благородное, напрямую связанное с историей нашей страны.

Приветствовавший нас на встрече ребят и родителей директор училища В.Н.Шутов заметил, что мальчишки, рожденные в конце семидесятых - начале восьмидесятых, по сути сделали то, что надо было сделать в первые годы после окончания войны. Великий полководец А.Суворов сказал, что война кончается тогда, когда похоронен последний павший наей солдат. Этой весной удалось предать земле останки семисот четырех солдат. Сколько их осталось "не поднятыми" - неизвестно.

Так что у наших мальчишек есть все основания считать, что Великая Отечественная еще не закончена.

**К**огда вились поисковые работы в Мясном бору, удалось найти останки солдата и лежавшую рядом с ним иконку Николая Угодника. Это стало самой крупной находкой сургутян и предметом белой зависти "мужиков" из других отрядов, как деловито мальчики называли своих ровесников.

Помимо сыновья долг, который с частью выполнили ребята, им удалось побывать в Москве, Санкт-Петербурге - городах, по финансовым соображениям многим не доступных.

Много оружия и другого "криминала" привезли для музея поисковики. Привезли домой и подкову. Настоящую, на счастье. Которое обязательно будет, покуда прошлое не забыто.

Татьяна КИФОРУК.

На снимках: во время торжественной процедуры захоронения останков погибших солдат; это была тяжелая физическая работа.

Фото В.РЯБЧИКОВА.

ны" Динары Асановой. Наверное, потому, что и тут, и там были шестнадцатилетние мальчишки, жившие в лесу по законам трудового лагеря и под руководством взрослого, который так хорошо понимает их язык.

Поисковый отряд работал в условиях самых незавидных - дожди, болото, сырость. Чтобы, как выражались ребята, "поднять" солдата, порой приходилось вычерпывать воду из воронок объемом с добрую кипятку. Проблемы питьевой воды решали с помощью матушки-природы: березовым соком. Правда, поила их родина не очень щедро, зато - никаких кишечных инфекций.

Поисковики из других городов удивлялись огромному палатке сургутян, которую, на радость ребятам, под честное слово предоставили им в "Сургутнефтегеофизике". Конечно, экипировка у наших была не в пример другим: сказались и недостаток опыта, и незнание некоторых моментов.

- Все расходы по этой поездке взяло на себя училище, - пояс-

ните Динары Асановой. Наверное, потому, что и тут, и там были шестнадцатилетние мальчишки, жившие в лесу по законам трудового лагеря и под руководством взрослого, который так хорошо понимает их язык.

Поисковый отряд работал в условиях самых незавидных - дожди, болото, сырость. Чтобы, как выражались ребята, "поднять" солдата, порой приходилось вычерпывать воду из воронок объемом с добрую кипятку. Проблемы питьевой воды решали с помощью матушки-природы: березовым соком. Правда, поила их родина не очень щедро, зато - никаких кишечных инфекций.

Поисковики из других городов удивлялись огромному палатке сургутян, которую, на радость ребятам, под честное слово предоставили им в "Сургутнефтегеофизике". Конечно, экипировка у наших была не в пример другим: сказались и недостаток опыта, и незнание некоторых моментов.

- Все расходы по этой поездке взяло на себя училище, - пояс-



## МЫ И НАШИ ДЕТИ

# ЛЮБИТЬ СЕГОДНЯ, СЕЙЧАС, ЗАВТРА

Как мы уже сообщали, в Сургуте состоялась городская родительская конференция. По итогам ее работы было подготовлено обращение.

Хочется, чтобы родители помнили:

- каждый ребенок неповторим и тем прекрасен;
- в воспитании не надо становиться "над ребенком", а если и придется сделать это, то только для его защиты;
- уважая ребенка, принимая его таким, как он есть, мы научим его любить себя и других;
- в общении с детьми стараться не допускать насилия: необходимо сделать так, чтобы они участвовали в семейных делах не из страха, а из желания ощутить свою значимость и нужность в семье.

Самоотверженность, душевное благородство, взаимная преданность, уважение родителей друг к другу, формирование семейных традиций - все это должно присутствовать в наших семьях.

Городская родительская конференция предлагают:

1. Возродить и создать в городе места общения для детей и подростков (клубы, кафе, площадки).
2. Ввести в практику работу родительских университетов.
3. Использовать средства массовой информации для информирования горожан о работе по воспитанию детей.
4. Создать городской общественный родительский совет и группы поддержки родителей по месту жительства.
5. Активизировать роль отцов в семейном воспитании.
6. Оптимизировать роль школы в воспитании детей путем введения должности освобожденного классного руководителя.
7. Ввести в систему работу групп личностного роста для педагогов школ.

Уважаемые родители! Будьте внимательны и чутки к детям. Загляните в душу ребенка, уделите ему внимание, которое так необходимо. Ведь с детьми трудно не потому, что они трудные, а потому, что им самим тяжело жить.

Родители должны быть для ребенка ориентиром, а для этого надо знать его душу, понимать его трудности и помогать преодолевать их. Детей надо не только накормить и одеть, но и уделять внимание их развитию - эмоциональному, физическому, интеллектуальному.

## Участники конференции.

## ПОЧТА

# ПОД КРЫЛОМ «ЛЕБЕДУШКИ»

Вот и пришло время прощаться нашим детям с садиком, ставшим для них за эти годы вторым домом.

Недавно состоялся выпускной бал для будущих первоклашек в прекрасном, полюбившемся всем детском саду № 75 АООТ "Сургутэнергострой" с ласковым называнием "Лебедушка".

В феврале садику исполнилось восемь лет. Но когда входишь в него, то создается такое впечатление, будто он только что открылся: вовсю чувствуется домашний уют, на стенах висят красавицы картины, изготовленные руками самих ребятников, множество цветов.

Великолепно оформлены залы для музыкальных занятий, изостудия. А какой прекрасный сад, где дети прививают любовь к живой природе! Здесь и живой уголок, в котором живут петух и курица, ежик и черепаха, морские свинки и попугай. Детки ухаживают за ними, кормят и убирают сами. Каждое посещение зимнего сада превращается в настоящий праздник для ребенка.

Садик "Лебедушка" работает по программе "Развитие" и спрашивается с ней успешно - это видно по нашим детям. Интересно проходят музыкальные занятия, которые в течение пяти лет ведет Т.В. Корцева: сколько песен, частушек,

стихов выучили наши дети! Подготовленные Татьяной Владимировной ученики остаются надолго в памяти у детей и родителей.

Вот и сейчас подготовщики готовят прощальный бал, а мы, родители-деятели группы, хотим выразить свою благодарность заступнице "Лебедушки" Людмиле Алексеевне Данilenko.

В течение восьми лет изо дня в день она старается сделать сад еще лучше. И надо сказать, ей это удается. Выражаем свою благодарность и нашим милым воспитателям 10-й группы - О.Г. Промысловой и Л.П. Сивчик, и нашей нииничке Татьяне Артемьевне. Ведь они наше детям в течение пяти лет были вторыми мамами, спасибо им за терпения.

И еще не можем не поблагодарить медсестру и шеф-повара детского сада. Благодаря их старанию и умению наши дети были здоровы и всегда очень вкусно накормлены. Детсад продолжает жить и работать в наше трудное время и хочется пожелать коллективу "Лебедушки" еще долгие годы существования. Поверьте нам и нашим детям, ваш садик очень хороший. Дай Бог вам всем здоровья, удачи и терпения.

Родители группы № 10 детского сада "Лебедушка".

АОЗТ ПИВЗАВОД "СУРГУТСКИЙ"  
реализует оптом

ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ:

- (минимальная партия - 1 мешок, 50 кг):
  - мука - 3000 руб. за кг
  - гречка (ядрица) - 4500 руб. за кг
  - рис дробленый - 2500 руб. за кг
  - сахар-сырец (1 мешок - 100 кг) - 2500 руб. за кг
  - сахар-песок - 3500 руб. за кг
  - горох - 3500 руб. за кг
  - соль "Экстра", 1 пакет - 1400 руб. за кг

СТРОИМАТЕРИАЛЫ:

- линолеум на тканой основе 2 видов, рулон 36,6 кв. м - 27.000 руб. кв. м
- ДСП мебельную, лист 6, 125 кв. м - 23.000 руб. кв. м
- кирпич М-125, 1000 шт. - 1300 руб. шт.
- плитка облицовочная белая, с рисунком, лунная поверхность, мраморовидная, 1 кв. м - 45000 - 75000 руб. кв. м
- цемент тарированный, 50 кг - 650 руб. кг
- унитаз с бачком, 1 шт. - 300 тыс. руб.
- гвозди от 50 до 120 мм, 1 ящ. - 35-40 кг - 280000 руб. ящик, 7000 руб. кг
- шурупы от 15 до 80 мм, 1 ящик - 30-35 кг - 360000 руб. ящик, 16000 руб. кг
- сталь угловая 40, 50, 75, 100, 1 т - 3.600.000 руб.
- алей №12, 22 (фреон), 1 баллон - 40-50 кг - 60000 руб. кг

Предлагаем оптом и в розницу по адресу: пивзавод, ул. Аэродромная, 8, оговоренный склад.

Справки по тел.: 33-22-28, 33-57-93, 33-22-08.

Кроме того, в отловых магазинах: ул. Магистральная, 48; ул. Терешковой, 48; ул. Московской, 51; п. Медведевский угол.

торговый дом  
**ДЕНЕЖКИН**  
  
**КАМЕНЬ**  
ПРЕДЛАГАЕТ

620142

г. Екатеринбург,  
ул. С. Разина, 31

Тел. в Екатеринбурге:

(3432) 22-75-07

22-24-69

22-71-85

22-71-81

**АНГАРЫ**  
АРОЧНОГО ТИПА  
К  
**ЗДАНИЯ**  
МНОГОЦЕЛЕВОГО НАЗНАЧЕНИЯ  
С КРАН-БАЛКОЙ  
Факс: 721911 РТВ RU

Предприятие  
изготовит  
и установит  
**МЕТАПЛИЧЕСКИЕ  
ОБЛАГОРОЖЕННЫЕ  
ДВЕРИ, РЕШЕТКИ  
ОКОН И БАПКОНОВ**  
в кратчайший срок.  
Тел. 22-08-80 (раб.).

Кинозал Дворца культуры "Энергетик" приглашает всех ребят на летнюю программу - ПОКАЗ ДЕТСКИХ ФИЛЬМОВ, СКАЗОК И МУЛЬТСВИРОВОК. У вас вы повстречаете старых и новых киногероев. Ждем вас каждую субботу и воскресенье в 12.00. А если вы проголодаетесь, перед вами широко распахнет свои двери уютный бар, в котором можно прекрасно провести время с друзьями, отведать 10 сортов великолепного мороженого и утолить жажду стаканчиком натурального сока.

Вниманию руководителей и организаторов школьных лагерей отдыха!

Дворец культуры "Энергетик" просит вас до 5 июня на весь летний период (или на один месяц) сделать заявки на проведение детских киносеансов.

Заявки ждем по телефону 22-25-94.

**C 1 по 9 июня**

Дворец культуры "Энергетик" начинает показ великолепного остроюжного, динамичного фильма в двух сериях "ПРИНЦЫ", повествующего о приключениях и любви принца Шамира. Спешите! Фильм будет демонстрироваться всего 9 дней. Билеты в кассе ДК "Энергетик". Тел. 22-25-94.

Организация ПРЕДЛАГАЕТ  
К ПРОДАЖЕ ТЕПЛОЕ  
СКЛАДСКОЕ ПОМЕЩЕНИЕ  
для хранения товаров  
народного потребления,  
площадью 750 кв.м.,  
расположенное  
по ул. Магистральная, 4а.  
Тел.: 33-47-86, 33-25-91.

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ "ВЕСНА-96"

в магазинах фирмы "Ogekga"!

Представлен широкий ассортимент одежды зарубежных и отечественных производителей:

- \* эксклюзивные женские платья с костюмами, женские брюки и юбки
- \* мужские костюмы и брюки
- \* для летнего отдыха - футболки, шорты, пляжные костюмы.

Обр.: ул. Магистральная, 4а. Тел.: 33-07-14, 33-17-31.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ:

- сейфы засыпные  
кассиевые,
- вентиляторы  
промышленные  
приточно-вытяжные  
ВЦ4-75, ВЦ4-70
- шкафы металлические  
для хранения  
ценных бумаг,  
вещей
- набор торцевых  
ключей  
(автомобильный)
- бланки трудовых  
книжек
- шкафы оружейные
- стекло ветровое  
УАЗ-3151<sup>1</sup>  
триплекс.

Тел.: 22-23-69, 76-63-94 (с 9 до 17 часов),  
21-00-46 (с 18 до 21 часа).



Уважаемые  
сургутяне!

Хотите спокойно  
проводить  
свой отпуск -  
закажите у нас  
**ОБЛАГОРОЖЕННЫЕ  
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ  
ДВЕРИ.**

Цена -  
1.400.000 руб.

Обр.: ООО "Сибирский  
ковчег". Тел. 34-25-68.

Открытое акционерное общество "Домостроитель" сообщает акционерам общества о проведении **ВНЕОЧЕРДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ**.

СОБРАНИЕ СОСТОИТСЯ 29 июня 1996 г. по адресу:

г. Сургут, 50 лет ВЛКСМ, 1, КСЦ "Досуг".

НАЧАЛО СОБРАНИЯ в 10 часов.

НАЧАЛО РЕГИСТРАЦИИ в 9.00.

Повестка дня собрания:

1. Увеличение уставного капитала общества за счет переоценки основных средств.

2. Реорганизация общества в форме выделения.

При себе иметь паспорт, а для представителя акционера - дополнительно доверенность, оформленную надлежащим образом.

Список акционеров общества, имеющих право на участие в собрании, составляется не позднее 29 мая 1996 г.

Любой акционер общества может предварительно ознакомиться с материалами собрания по адресу: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, этаж, планово-экономический отдел.

Гостиницей участники собрания не обеспечиваются.

**ЭЛЕКТРОННАЯ  
ТАБЛЕТИКА!**

Автоматическая электростатическая ярдовая изолационно-кинематический тракт (АЭЖК - электронная таблица) - самый миниатюрный физиотерапевтический прибор. Восстанавливает работоспособность почек, печени, поджелудочной железы, эффективно очищает желчный пузырь и его протоки, устраняет запоры и геморрой, стимулирует предстательную железу, приводит к излечению простатита, увеличивает потенцию у мужчин.

Тел.: 46-10-55,  
25-19-46, 33-18-77.

**ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ  
СОБРАНИЕ** акционеров  
АООТ "Сургутская РЭБ  
флота" состоится 7 июня  
1996 года в 15 часов.  
НАЧАЛО РЕГИСТРАЦИИ -  
в 14 часов.

Дата составления списка  
акционеров, имеющих  
право принимать участие  
в общем собрании, -  
17 апреля 1996 года.  
Совет директоров.

**Генеральный представитель  
ОАО "ГАЗ" предлагает  
оптом и в розницу**



АВТОМОБИЛИ марки  
ГАЗ любых  
модификаций,  
двигатели  
и запчасти к ним.

Гарантия  
безопасности  
Предпродажная  
подготовка  
Сервис

Н. Новгород,  
ул. Электровозная, 7а.  
Тел.: (8312) 46-07-15, 46-03-71.  
Тел./факс (8312) 36-72-80.

Лиц. № А505384, выд. ДПРУ г. Н. Новгорода,  
А504190, выд. адм. г. Н. Новгорода.

**ДЛЯ ДАЧНИКОВ!**  
Организация  
ПРОДАЕТ оцинко-  
ванный лист 0,8,  
размеры 1250x2000.

Цена 1 листа -  
65 тыс. руб.

**Обращаться:**  
ул. Профсоюзная, 37.  
тел. 33-82-13.

**КИРПИЧ  
КРАСНЫЙ.**

Мелкие партии  
со склада в г. Сургуте.  
Тел. 76-67-70.

Вагонные поставки:

тел. 33-29-52  
(с 10 до 14 часов),  
факс 21-55-55.

Детская художественная школа № 2  
объявляет набор учащихся с 11 лет  
на 1996-97 учебный год.

Прием документов -

по 20 июня с 10 до 17 часов.

При себе иметь не менее десяти

самостоятельно выполненных рисунков.

Адрес школы: ул. Ленинградская, 10а.

Тел. 33-58-01.

Учредители: Сургутская городская Дума и  
коллектив редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой

информации и полиграфии администрации

Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать:  
по графику - 17.00,  
практически - 16.30.

Тираж 18.012. Заказ № 3206.

За тексты объявлений

ответственность несет рекламодатели.

«СТ»

За редактора  
Владимир ДОБЫНIN.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-06; фотокорреспондент - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.  
Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральский региональный управление регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Ч-1620 от 18.12.1995г.